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JOURNEE D ETUDE :
  Femmes en action : pratiques collectives de solidarité, prévention et de promotion en santé
LUNDI 22 MAI 2023 de 9 h 30 à 17 h 
Lieu : salle A2.204 à la maison de la recherche – Université Paris 8
2 rue de la Liberté 93200 Saint-Denis
Organisée par l’UMR-CNRS 7533 LADYSS-Paris 8-Vincennes et l’Ecole doctorale Sciences sociales
L’Université Coopérative Internationale (LUCI)
Le SCUIO-IP de l’UNIVERSITE DE PARIS 8
ANNONCE
A l’occasion de cette journée d’étude, plusieurs collectifs et associations de femmes vont prendre parole pour nous exposer leur façon de travailler, leurs actions solidaires envers les femmes de leur territoire, à partir de leurs expériences collectives de pratiques de prévention, et au travers leurs actions solidaires. Elles partageront également leurs rapports à la recherche. Cette journée est organisée par Elodie ROS, chercheuse associée au LADYSS et chargée de projet au SCUIO-IP de Paris 8 et Valérie THOMAS, Hôpital Delafontaine à Saint Denis, doctorante au LADYSS et au sein de L’Université Coopérative Internationale de Paris 8 (LUCI).
Présentation
L’objectif est de donner un espace aux femmes engagées dans des associations et des collectifs, afin de partager les expériences, faire émerger des communs, dans le domaine de la santé et du soin et de la solidarité, en se fondant sur les pratiques quotidiennes de femmes engagées sur le territoire du 93 et d’ailleurs. Le public, composé principalement de chercheures, d’étudiantes et de professionnelles, sera invité à échanger avec elles sur leurs pratiques au service des femmes.
Cette journée est l’occasion de rappeler que la santé des femmes et la lutte contre les violences faites aux femmes constitue un objet d’émancipation pour les femmes mais aussi, de façon plus large, d’émancipation citoyenne, de justice et de transformation sociale. Cette journée va permettre de rendre visible d’autres modes d’interventions, citoyennes et engagées en santé publique et communautaire, et de discuter les rapports entre santé, médecine, justice sociale, en appréhendant d’autres façon de renforcer l’autonomie individuelle et collective des femmes pour améliorer leur santé et leurs conditions de vie


Les collectifs invités :
· Coopérative de santé de Mbao (Sénégal)
· Nafissatou Diaw et Madame Senghor, sage-femme et responsable et infirmière du poste de santé CAPEC Darou Salam à Mbao (Sénégal) présenterons la coopérative de santé qu’elles ont construite à l’occasion d’une recherche action portée par LUCI et l’association AEADE. Cette coopérative associant professionnelles du poste de santé et actrices communautaires de prévention (les Badiènes Gok) vise à créer un espace d’autonomie économique dont les bénéfices servent à améliorer le plateau technique du poste de santé, les conditions d’accueil des patient.e.s et les conditions de travail du personnel du poste comme des actrices communautaires de prévention.
· La Marmite : ronde des mamans et chantiers d’insertion coopérative (Bondy) 
· Madame Chauny, cheffe de service à l’Accueil de Jour nous présentera les différentes actions de la Marmite association qui intervient en Seine Saint Denis auprès d'un public en grande difficulté sanitaire et sociale. L'accueil est inconditionnel : une accessibilité et une écoute sont portés à toutes les personnes accueillies, sans aucune discrimination.
· Beersheba CCM : plate-forme d’écoute et d’accompagnement (Aubervilliers)
· Nanou Mukolonga, présidente de Beersheba CCM nous exposera l’accompagnement des personnes motivées à transformer leur peine en force et à renforcer leurs capacités. 
· Migracoop et Sunocoop (Paris 18è)
· Martine N’Diaye et Anna Mourlaque sont à l’origine de ce projet permettant à des personnes ayant un parcours de migration d’investir des projets entrepreneuriaux dans un collectif coopératif. Après deux coopératives éphémères, elles ont créé un atelier couture professionnel participatif qui ouvre les espaces de « coworking » à tous les projets d’activités. Martine N’Diaye est également engagé dans un collectif autour de la cuisine et à participer à des recherches-actions avec des femmes
· Inabelle Handicap (Le Blanc-Mesnil)
· Dieinaba Coulibaly est présidente de l'association Inabelle Handicap. Couplée à une ONG au Mali, Inabelle Handicap intervient contre les violences faites aux femmes, autour du handicap et dans le soutien aux jeunes décrocheurs scolaires. L’association propose notamment des groupes de parole informels qui permettent ensuite d’orienter les personnes…
· SFM-AD (Stains)
· Véronique Saint-Aubain, co-directrice générale de SFM AD viendra présenter l'expérimentation « Fais-moi une place » impulsé par SFM AD, porté et financé par la CAF et le Département de la Seine-Saint Denis. « Fais-moi une place » est déployé sur le territoire de Plaine Commune afin de favoriser l'accueil du jeune enfant pour des familles en situation d'urgence comme d'insertion sociale et/ou professionnelle.

Programme complet à venir
· 9h accueil
· 9h30 à 13h : échanges et discussions
· 9h30-10h15 : Coopérative de santé de Mbao (Sénégal)
· 10h20-11h05 : La Marmite : ronde des mamans et chantiers d’insertion coopérative (Bondy)
· 11h10-11h55 :Beersheba CCM : plate-forme d’écoute et d’accompagnement (Aubervilliers)
· 12h00-12h45 : Migracoop et Sunocoop (Paris 18è)
· 13h à 14h30 : repas partagé, chacune et chacun amène une spécialité à partager
· 14h30-16h30 : reprise des échanges et discussion
· 14h30-15h15 : Inabelle Handicap (Le Blanc-Mesnil)
· [bookmark: _GoBack]15h15-16h00 : SFM-AD (Stains)
· 16h45 : synthèse des discussions
· 17h15 : projection de l’autoportrait filmé de Fantani Touré
· 17h30 : clôture de la journée et pot de l’amitié
LIEU : SALLE A2.204 DE LA MAISON DE LA RECHERCHE -UNIVERSITÉ PARIS 8 – 2 RUE DE LA LIBERTÉ 93200 SAINT-DENIS
FORMAT DE L'ÉVÉNEMENT EN HYBRIDE À LA MAISON DE LA RECHECHE DE L’UNIVERSITÉ PARIS 8 À SAINT-DENIS ET EN ZOOM (ENVOI DU LIEN SUR INSCRIPTION À ELODIE.ROS02@UNIV-PARIS8.FR )

DATE : LUNDI 22 MAI 2023 de 9h30 à 17h30 
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